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Живем! Живем нашим народним, 
буйним житвм. Сьвідомим національної 
окремішности і культури. Живем 
оттим житєм, що тепер з такою еле­
ментарною силою кипить у • далекій 
нашій вітчинї, що з стихійною міццю 
починав продирати ся крізь межі 
океану у нашу нову- вітчину, будячи 
і розбурхуючи, не даючи „спати і 
спати на воли“ .

Отеє перше, щймогутнійше вра- 
жінв, яке мусїв винести всякий 
учасник Шевченківського,сьвята що 
його празнувала американська Русь- 
Україна всенародним обходом в Ню- 
Йорку, дня 21-го марта с. р.

Сьвяточно прибрана величезна са- 
ля, Webster Hall. На стінах пишають 
ся народні прапори, українські наці­
ональні барви. В горі, над естрадою, • 
посеред синьо-жовтих лент пишае ся 
величезний портрет Кобзаря. Стра- 
дальним оком глядить у діл, неначе 
молячи Бога за люд свій закріпоще­
ний, неначе тихо радіючи, що віще 
його слово не прогомоніло даром... 
Бо, ось вбирає ся повагом ,,еїмя воль­
на*' поминути його ,,не злим, тихим 
сдовсм...'*

На лицях уеїх сьвяточний настрій. 
Майже не чуть ніякого гамофу/^А

1 прецїнь ©е еї самі люди, *540, бувало,- 
вбираючи ся на якийсь концерт, чи 

 ̂ представлене, гомонять-гомонять, що 
вдаєть ся, ось-ось пукнуть муровані 
,,на бизнес“  стїни нюйорських галь...

Нараз злягла мертва тиша. Естраду 
ваповняі> хор... Неначе" зібрані филї 

! ріки плавуть люди, щільно заступа­
ють кождий ступінь П ІД В И С Ш С Н Я . 
8 поміж них виступає д. 6. Стеткевич 
в вступним словом. Неначе викуті 
в каміня, короткі а яоні, звязлі та 
переконуючі, падуть його слова у 
еаслухану мовчанку збору.*) В ряди- 
годи вибухає буря оплесків, посьвід- 
чаючи, що слухачі в повні згідні, 
душею гармонізують ся зі словами 
бесідника.

Прогомоніли послїдні слова про­
мови. І неначе на скріплене їх загре- 
міло: ,,Як умру, то поховайте**... Се 
ЇПевченковий-Заповіт. Слова, що наче 
жар палять, наче буря поривають... 
Чудово, з правдивим зрозумінєм і 
відчутбм віддав їх д. Василенко. А 
хор — нї, с$ не хор, се якась лявіна, 
якась ґіґантична сила, що здаєть ся 
до сих пор дрімала, пробуджена на- 
раз поетовим словом, вдарила неспи- 
неною хуртовиною: „Поховайте і 
вставайте!... Кайдани порвіте!...“

Чи чули Ви сей Шевченків . Запо­
віт, мистецько виведений д. А. Ґе- 
лою ?... Н і!?... Нещасний!..’ В дру­
ге, правдоподібно не доведеть 
ся почути такого духового 
пиру нашій заморській Україні.

Прогомоніли послїдні ввуки. 'Але 
не змовкали френетичні оплески, та 
народ не хотів так довго успокоїти 
ся, доки хор в друге не йовторив 
ваповіту.

<цеНа опустіла. Вийшла д-ка 10- 
лїя Зволинська. Милозвучним, низь- 

|і ким, альтовим голосом почала декдя-

чуті у глубинї серця, виголошені 
з чутєм, доходячим до найнїжнійпшх 
тонкостий, підчеркнені відповідною 
мімікою, так і падали ясним промі- 
нєм у серця слухачів. Народ з за­
пертим віддихом так і повис очима 
на устах декляматорки, та здавалось, 
слухав би її та й не наслухав ся...

Опять виступив хор. Сим разом 
однак лиш сам мужеський. Короткий 
знак батутою, і наче хвилї хрусталь- 
ного потока поплила пісня „Огні го­
рять “ . Як першим разом мішаний, 

Сгак тим разом мужеський хор під у- 
правою д. А. Ґели вивязав ся із своєї 
задачі блискучо. Окрасою хору були 
два соля: барітонове, д. Е. Василен- 
ка, та тенорове, д. В. Печерського.
І сим разом оплескам не було кінця.

З черги наступив дует: „Зацвила 
в долині червона калина**. Уже на­
зва самого композитора, М. Лисенка, 
вказувала на се, що солісти, д-ка В. 
Ґела і д. В. Печорський мали не аби 
яку трудність до побореня. А однак 
важкий кусник в їх інтерпретації ви­
пав як немож краще. Зложили ся на 
се так добірні голоси солістів, як 
знамените вивчене і вишколене важ-̂  
кої композиції. І тому грімкі опле­
ски, які зббрали, були зовсім слушно 
заслужені.

Солісти опустили естраду. І нараз 
підстави дому задріжали в своїх осно­
вах від бурі оплесків. Що се?... На 
естраду почало входити маленьство, 
дрібненькі дїточки; ледви видно їх — J 
такий дріб. А однак такс то переняте 
важноетю хвилі, з такою йеьтюсуо 
виступає... Коротенька пригрив^а ор- 
хестри,. і з діючих грудий злинула 
сердечна пісня-молитва: „Боже вели-, 
кий, єдиний!.. Русь-Україау храни...їі 
Торжествснні звуки плили чарівною 
филею, торкали ся сердець, навіть 
з найскептичнїйшого витискали не- 
вдавані, щирі сльози, та линучи по­
над гамір модерного Вавилону, му­
сїли впасти перед престіл Всевиш­
нього... Як сльози порабощеного на­
роду, як сердечна просьба за сим на­
родом невинних його дїточок, най­
кращого його цьвіту. Пісня прогомо­
ніла — а публика ніяк не хотіла роз- 
пращати ся із маленькими сьпівака- 
ми, що виростуть колись на завзя­
тих борців за народ. І  на знак свого 
учителя і діріґента, д. Ґели, дітвора 
мусїла відсьпівати ще дві надпрогра- 
мові пісні.

Про відчиї, а зглядно реферат, ви­
голошений з огненним жаром о. Ал. 
Павляком, не будемо довго розводити 
ся, позаяк помістимо його в найблиз- 
ших числах на сторінках нашої ча­
сописи в цїлости. Обставина, що бе­
сідник зумів прикувати слухачів до 
місця, та зацікавити нашу публику, 
яка звичайно в часі відчиту уладжуе 
собі сусідську гутірку, або покріпляє 
свої сили ,,шляхотним ячменевим со­
ком", говорить аж надто наглядно 
про опановане матеріалу та спопуля­
ризоване йогб, як рівнож і про ар­
тистичне виголошене.

І опять зароіла ся сцена сьпівака- 
ми. Орхестральна пригривка і з со-

^ і Т О К  грудий залунали слова кантати .і м\ ваги Зібрані у цілість уривки з без- тт с . . т і01 Г^ рптипт ! Лисенка: „Бють пороги . Говоритисмертних творів Тараса. Слова, від-

-«> вступне слово, виголошене д. О. 
•’ода«ио в цїлости на яньшоиу 

'и його ту ї 'являє ся

. І К

опять про виведені сего найкращого 
твору нашого найславніошої’о компо­
зитора, значилоб, переповідати опять 
сї самі слова ’похвали і признаня, під­
несені під адресою хору і діріґента

при першій точці. Тому і не повта- 
ряємо їх; зазначимо лишень, що і в 
сім куснику солісти, як д. В. Печор­
ський (тенор), М. Мпкитишин (бас), 
Е. Василенко (барітон), д-ка Мики- 
тишин (альт) та д-ка. Ґела (сопран) 
в повні достроїли ся до цїлости. Тут 
мусимо піднести рівнож і заслугу 
орхестри д. Смолинського, яка стану­
ла на вершку своєї задачі. '

Велцчезне вражінє зробив реферат 
по анґлїйеьки про житє і заслуги 
Т. Шевченка, виголошений з чутєм 
тутешним адвокатом, Д. А. Шіпма- 
ном. І з уст його присутні чужинцї- 
американцї, може вперве в житю ді- 
8нали ся про наш страдальний народ 
та про його ґенія... =

Сольо скрипкове д. Келичави на­
лежало до най^арнїйших точок про­
грами. Молодий скрипак орудує та­
кою технікою, вкладає стільки чутя 
у свій інструмент, що пориває слу­
хачів силоміць із соббю у якісь над- 
земські чарівні сьвіти поезії, краси...

Лишило-б ся обговорити ще дві 
точки, то є мужеський хор ,,Козаки“  
та Нїщинського „Вечерницї**. Та і 
про них не дасть ся сказати нічого 
нового, що не було-б уже‘сказано 
попередно. В „Вечерницях** попри 
баздоганне їх викінчене належить пе­
редовсім піднести чудово віддані со-

инакпіб. Стало ся зовсім не так, як 
собі бажали горді та зухвалі наїздни- 
ки. Ото з лона закріпощених, най­
більше понижених і найбільше визи­
скуваних чорноробів вийшов на сьвіт 
великий пророк, йому же імя: м і л ї- 
о н, бо жив і терпів для мілїонів і мі- 
лїони своїх незрячих ^рагів збудив 
з твердого сну та покликав їх до но­
вого, власновільного житя.

Кому з нас невідоме імя сього ве­
ликого -пророка ? Хто з нас не знає, 
чим став ся сей пророк для своєї 
улюбленої вітчини ? Чиє імя згаду­
ють вдячні земляки з найбільшою 
пошаною та пієтизмом ?

Саме тепер минуло 50 лїт, як роз- 
прощав ся зі своїм злиденним житс.м 
сей великі пророк великого україн­
ського народа. Скрізь по цілім сьвітї, 
де тільки жиє горстка сьвідомих Ру- 
синів-.Українцїв, сьвяткуєть • ся під 
сю пору з великим торжеством 50-ті 
роковини смерти ніколи незабутньо­
го кобзаря Тараса Г. Шевченка. Тай 
ми зійщли ся тут сьогодня не задля 
чого иньшого, а задля вшанованя па- 
мяти того ве'литня. що то всьо горе 
Своєї безталанної України вилляв 
в чудових піснях-думах та тими 
піснями-думами розніс славу на­
шого імени по всьому широкому 
сьвіту. За се довіро ми повинні дяку-

ля д-цою її  л д р . і і вати його, а подякуємо в найліпший
милозвучний голос. \ спосіб тодї, коли переймемо ся його

Дйі точки, се є фортепянове сольо високо гуманними ідеями та^горячи- 
та деклямація відпали з причин не- ” ”
залежних від комітету.

Народним нашим і американським 
гимном закінчило ся се ведичне сьвя- 
то, яке довго жити-ме у споминах 
сих, що. не жаліючи нї труду, нї ко-\ 
штів поспішили, щоб віддати поклін 
найкращому синови Руси-Украї: і.

Вступк(;е слово
виголошене д.^0. Стеткевнюш на 

ювнленнрі Вечерницях в Ню-йорку.

Достойна Громадо!
Була колись на сьвітї велика 

й величня країна. Пишала ся ло­
на безмежними степами, широкими 
ланами, урожайними полями, непро­
глядними лісами, рибними ріками, 
чудовими гаями, пахучими садами.
Власником сеї богатої, молоком і ме­
дом текучої країни, був бравий, хо­
робрий, вольний та свободолюбний, а 
головно чесний та характерний на­
род. Чужого не бажав, свого не да­
вав, чуже шанував, за своїм в огонь 
скакав.

Нелюдські сусіди позавидували то­
му ’великому народови його тихого 
щастя й почали шарпати його 3'yc if 
боків. Шарпали чужі, шарпали й свої.
Народ боров ся з нахабними опіку­
нами довгі довгі роки, аж наконець, 
знесилений до краю, не так може са­
мою боротьбою, як радше домашні­
ми невзгодинами — повалив ся до до­
лу і став погноєм захланному, без­
сердечному ворогови. А сей ворог не 
мав для побідженого сусіда ніякої по­
щади. Він наложив на нього подвійні 
кайдани: скував міцно його тіло й 
душу, тай так велїв животіти. на со­
ром та на вдивовижу усьому цівілї- 
зованому сьвітови.

Ось так по, славній, від нікого не- 
зависамій і вольній широкою волею 
країні, остала ся лишень велика, сум­
на і сумовита руїна.
„Замовкли бандури, оглухли мабуть,
Нї сьпіву, нї думи в хуторах не чуть,
Лише по могилах голосить ворон 
Козацької слави старої гомон“ .

Здавало ся після того, що вели­
кому іі славному народови вибила _г__  -
остання година. Здавало ся, що сей ус-їмн супостатами, українського лро-

ми кдрчами, коли виконаємо його за- і 
душевні бажаня, виповнимо в цїлости 
його заповіт:

„Учіте ся, брати мої,
Думайте, читайте!
І чужому научайтесь, j
Й свого не цурайтесь**. ‘ {
„Любіте ся брати мої, , 
Вкраїну любіте, 
т з*, ті безталанну 
Господа моліте**.
Обиїміте-ж брати мої, 
Найменшого брата,
Нехай мати усьміхнеть ся, 
Заплакана мати!**
„Поховайте та вставайте, 
Кайдани порвіте,
І вражою злою .кровю 
Волю окропіте!“  ’ /

Зібравши усе те до купи, ми по­
винні виписати на своїм прапорі о г н и ­
с т и м и  буквами отеї золоті слова на­
шого великого поета-вчителя: наука, 
просьвіта,  в.селюд'ське знаннє; 
горяча любов своєі безталан­
ної в ітчини;  любов взаїмна по­
між собою; любов найнизших 
народнїх верств; народня сьві- 
дбмість? безвпинна боротьба 
завизволенє з якихнебудькай- 
дан. Про все те дбав, та все те ро­
бив наш незрівнаний Шевченко, а ми, 
шануючи1 щиро його память, так са­
мо робити обовязані.

Ось гляньте, родимцї, на сього 
нашого незабутнього учителя й про- 
сьв;тителя. Він вправдї споглядає на 
нас лишень мертвими очима, але і з 
сих мертвих очий ми можемо вичи­
тати одну незаперечену правду, яку 
він сказав про себе самого в поетич­
ній розмові з своєю долею: 5 1  

„Ми не лукавили з тобою,
Ми просто йшли: у нас нема 
Зерна неправди за собою “ .

Батьку наш рідний, великий Про­
роче! Чи подумав Ти коли, в лютій 
неволі важко караючись, що Твоє імя 
споминати-муть аж в новім сьвітї, 
так далеко- від Твоєї любої України, 
від сив05тсого Дніпра? А чи знаєш 
Ти, батьку Тарасе, що се за люди 
прийшли оттут сьогодня віддати Тобі 
заслужений- иоклін і в Т-воїй нрисут- 
иости над сталити своє 'завзяттє, за­
гріти ся до невсипущої боротьби з

своє дружне посланіе. Лиха доля ви­
гнала нас на-чужину

1 „Ш укати доброго добра,
Добра сьвятого, ̂ волі, волї, 
Братерства братнього...“

Не- 8найгоЛи- ми тут, батьку, анї 
того доброго добра, анї сьвятої волї, 
анї братерства братнього. З дуже 
малими відмінами таке у мас лихо, 
як і за Твоіх часів було:

„Кругом неправда і неволя.
Народ замучений мовчить “ .

Та ми присягаємо осьтут перед 
Тобою, що від нинїшнвго дня ста­
немо уже Твоїми живими земляками, 
що вже більше не будемо хилитись 
і коритись! що працювати-мем стало, 
завзято, безвпинно! що не угнем .ся. - 
не спічнем, поки кайданів не пірвем!

А поки се наступить, я  Молю тебе 
Твоїми-ж таки словами:
„Праведная душе! прийми мою мову,: *
Немудру, та щиру, прийми, привітай‘£.

Прийми, великий Страдальче, наш 
щирий, глубокий поклін - і будь уві­
рений, що слава Твоїх діл не вмре, 
не,загине!

„Будеш, батьку, панувати, ~ 
Поки живуть люде;
Поки сонце з неба сяє,
Тебе не забудуть!“

, А Ля*, дортойна^українська Грома­
до, ступай заєдно. слідами незабут - 
нього Тараса і тям через ціле своє гай­
те, що

„Страшно впасти у кайдани' 
Умірать~* нбволї; : ^ Щ ю  Ф 1 
А ще гірше — спати,*спаї а.
І спати на волї,
І  сліду не кинуті, .. . %
Ніякого!... однаково — т 
Чи жив, чи загинув...“

„Розкуйте ся, братайте о 
У-чужому краю 
Не шукапт<‘, не пп гаї 
Того, що нема»
І на небі, а не тілько
На чужому полі__
В своїй хатї — своя й 
І  сила, і воля!**

Доцяка.

народ ва;е н; 
вже ніколи 
лишньої сили

іа віки пропащий, що він столюдяг — w . батьку, ті Твої мер- 
нс воскресне до своі.і ко- ! ч’ві, або ненйроджені  ще *оді 

і слави. Та стаю ся земляку. Д° 'кє»рих Ти писав колись

Комітет для вшанованя памятп Т. 
Шевченка складає отцим сердечну 
подяку усім Вп. Родимцям, котрі 
в який небудь спосіб причинили СЯ 
до звеличеня 50-лїтної річниці смерти 
нашого незабутнього Кобзаря вокаль­
но-музикальним концертом, що відбув 
ся дня 21. с. м. в Ню-Йорку. Най­
перше дякуємо щиро всім П. Т. Чле­
нам хору джерзисітського, котрі ло- 
трудили ся із всіх найбільше. Відтак 
дякуємо хорови нюйорському, а нако­
нець усім дооколичним сьпіважам, які 
не жалували свого труду та дорогого 
часу і ходили пильно на проби, щоб 
вивчити ті трудні кусники, якими 
цілий хор пописував ся в день ве- 
черниць перед зібраною своєю і чужою 
публикою. Дякуємо Вп. Добр. Юлїї 
Зволинській за довгу, тяжку а хорошо 
виголошену деклямацію. Дякуємо п. 
ПавловИ Келичаві за відогранє труд­
ного скрипкового соля, а з осібна 
дякуємо руській дітворі джерзисітської 
громади за відсьпіванє двох гарних 
куснів. Всч. о. А. Павлякови дякуємо 
за хороший відчит, виголошений по 
руськи, а Вп. Меценасови, Д-рови А. 
Шіпманови за подібний відчит, виго­
лошений по анґлїйеьки. З окрема 
дякуємо всім Вп. солістам і солісткам 
котрі своїми милозвучними голосами 
захоплювали авдиторію, а тим самим 
були окрасою вечерка. Усім Вам, Вп. 
Родимцї, честь і слава від цїлоі Аме­
риканської Руса, а від Шевченків 
ського Комі/ету щиро-сердечне : Сна 
сибіг!

За комітет: ''
А  Стеткевич,
Л. Ярема,
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грошевий переказ, котрий дістанете від 
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184 Hudson St., New York, N. Y.
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Дописи просить ся писати лишень 
на одній стороні картки. Дописи, непри- 
гожі до друку, ншцигь ся, яа^елп з гори 
не було зазначено, що ялдає ся їх зворо­
ту і не було залучено марок на зворот.

вав псалом: „Услишп Господи". Де­
кламацію „Сон“  виголосв Е. Коро- 
лишив.

З черги опять відсьпівав хор „Думи 
мої, в. по сім яй.схупи.іа декламація 
„Титарівна1* яку виголосив С. Коро- 
лишин. По сім відсьпівав хор ,;Де 
Дніпро**, та опять наступила декля- 
мація д. Е. К. ,,До живих і мертвих**. 
ПередпосЛїдну точку відсьпівав опять 
хор „Реве та стогне", та закінчено де- 
клямацією „Тополя**, яку віддав Т. 
Савка,

По ехінчеаі# програмі хор'відсьпі- 
вав много народних і патріотичних 
пісень, по чім наступила забалй s ган­
цями, яка тревала до 12 години.")

Видйо, що дописуватель (поступо­
вець) в гайдамацько-кацапськім, був­
ші^ пресвитеріянськім „Союзї, був 
несповна розуму, що писав, начеб ми 
місто сьпівати і декламувати Тарасові 
твори, співали Антифони. Але здає 
ся, що сарака мусить так писати, бо
зі злости не може нїчо більше зро­
бити, гпба набрехати повний міх. Але 
ми на се не вважаємо, а робило 
не на папери, не в оголошених, але 
ділами! А ви, Гайдамаки, ,,поступов­
ці “ , „ соціалісти“  і т. д. .казїть ся 
дальше; нїчо нам не вдієте! Ми на 
вас не дивимо ся, і не будемо 1 Нехай 
ніхто з пов. ^штачів не думає, що їх 
тут єсть велика сила. Противно, їх 
можна порахувати на пальцях одної 
руки, та все ще один палець лишить 
ся: трох в комітеті і один член.

Помнмо їх оголошень та дописий, 
нїчо вони до тепер не зробили, бо 
кождий їх минає як заразу і гниль. 
26-го лютого робили вони другий 
вечерок Т. Шевченка, в якім вйяли 
участь висше згадані 4 парсунї. І  тому 
то вони давай казити ся, та всїх 
чесних Русинів визивати.

Українець.

Дописи.
З Detroit, Mich.

З нашої жизни.
а У  . нас, Богу дякувати, тими, ча­

сами йде всьо гаразд. Ліпше, як пе­
ред тим бувало. Во йеред ,гиаі тут 
кипіло яв в горшку: іменно були у 
нао „поступовці**, „Гайдамаки**, „со- 

’ ціялїсти**, „кацапи** і  всяке иньше 
дрантє. Тілько одна горстка щирих 
Українців стояла кріпко при своїй 
народности, вірі та церкві; їх нераз 
ганьблено, аисьмівано по Газетах ра­
зом з їх душпастирем, о. М. Лукав- 
ським. Головно робили се загорілі 

, Ляшки. Та і тепер вони не переста­
ють нам шкодити, та аж казять ся,

’ що їх лея праця і заходи пішли 
марно, бо помимо їх завзятости та 
всього іаходу, щоби нас знищити, ми 
маємо ірасну церков, маємо два брац­
тва (сьв. Николая і сьв. Іоана Крест.) 
та Сестриного сьв. Анни. Маємо рів­
но» прекрасний хоральний сьпів, я- 
киїг управляє Евгеній Королишин. 
Днг 26-го лютого с. р. заложили ми 
Товариство „Просьвіта**, до котрого 
на разї приступило 59 членів, та ко- 
т _>е має стати в недовзї в ряді инь- 
тлих товариств належачих до P. Н. 
Союза. Маємо і свою Читальню. Є 
рівнож і Аматорський Кружок, ко­
трий попьоа.: ея ?же кілька разів 
межи своїми а навіть перед чужими 
народами. А

Д'ія 25 лютого (а не 8-го, якто 
загорілий „Лата** (поступовець) пи- 
еав\ заходом Аматорського Кружка, 
і,.Гов. Просьвіти“  відбувся ВЄЧ(- 
рое в память 50-ти літної річниці 
ечерти нашого незабутного Кобзаря, 
г_’араса Весь дохід обер­
нено на Читальню Товариства Про­
сьвіти в Detroit. Крім того о. М. Лу- 
кавський 8 патріотичною обовязку 
варядив складку на „Рідну Школу** 
в старім краю, на що зібрано $5.00 
(було оголошено в числї 10. „Сво- 
боди“ ).

Позаяк вечерок випав знаменито, 
тому хочу тут бодай коротко напи- 

, сати про него.
Насамперед о. М. Лукавськии в 

с т у п н ім  слові пояснив присутним, 
го Тарас Шевченко. ра пап тре- 
\ трим ати ся його заповіту і не да- 
ати баламутитись тим, котрі хотять 
нас корестати. По «їх хор відсьпі- і

*) Нам приходять і тільки радіти, що ві­
ще с'ово незабутнього нашого Кобзар." сп­
линуло ва такі далекі п̂цїнн і я̂ уЧало на­
род до кращого, просьвітного агитя. Нам 
приходить радіти, що наш люд, загнаний 
незавидною судьбою у такі далекі сьвіти, 
остав вірним своїй народнссти, своїм най­
більшим, народним сьвятощіїм, та не приза­
був поклонити ся памяти найкращого сина 
Руси-Українп. Одно хільки .,але‘\ Вечерницї 
в память роковин смерти Тараса Шевченка, 
се поминки. А поминки, «сеас обхід сумний) 
поважний. Тому то уладжунане по Шевчен- 
КЇВГГ.КИХ вечерня^ях тянцїг та забяр я іов- 
еїм невмісне, їа виглядає — даруйте за 
слово — навіть дико. Людям, робітникам, ми 
не дивуємо ся: вони, можливо, не здавали 
собі з того справи. Дивуємо ся лишень тим 
інтелігентним одиницям, що даючи такий 
гарний провід тамошному житю, не звернули 
уваги на сей грубий иетакт та своїм впли­
вом не .усунули його. — П р и м . Р і д -

З  К огус, Л .  І І .

С П Р О С Т О В А .Н Є .
В числї 5-тім зацофаного шизма 

тицького Посувача появила ся допись,. 
в якій торочить ся, що ніби то фльо- 
ринчани в Когус, котрих єсть около 
90 осіб, наміряють ставити правосла­
вну церков. Автором сеї дописи є я- 
кийсь фльерзччамин. Якось ті фльо- 
ринчани мусять бути дуже чесні лю 
ди, коли то сей дописуватель запи­
сав ся до фльоринського гурту. І  спра­
вді ті фльоринчани суть люди чесні
і щедрі, бо певно, що нема анї одної
особи, 'котраб не заплатила своєї на- 
лежностп на церков. Що 40 будови 
нової церкви православної, то автор 
,грубо помилив ся, повеже у нас вже 
єсть церков, де котрої фльоринчани1 
не мало причинили ся, а з другої 
сторони, єсли би фльоринчани хотіли 
будувати православну церков, то бу- 
диб будували в той час, коли буду­
вала ся унїятська, а мали до сего 
дуже добру нагоду, бо мали проводира
з Фльоринки, но понеже анї в той 
час анї яч ні фльорин с̂іпгм не снилось
о православію, то ми протестуємо про­
ти сеї дописи, понеже тілько якийсь 
непрошеьіїй не- фльоринчанин, недо­
учок написав зі злоби ц щоби очернити. 
фльоринчан. Ми не виступаємо про­
ти инших віроісповідань, але, у якій 
вірі родили ся, у такій будемо і упи­
рати. Власне той панок сам вже давно 
підшитий тим духом і хотів би і нас 
здурити, но ми не всі з під Горлиць... 
Пильнуйте ви, панцю, свого носа а не 
чужого проса, бо єсли ще раз щось 
подібного напишете, то ми, правдиві 
фльоринчани, не можемо ручити за 
вашу чесну шкіру. А ми ваше ,,мено“ 
добре знаємо!

;Тамян Мгргна, фльориіщшііиін.

Дорогі Земляки і Землячки!
Знаючи Ваше незавидне положене, 

може і не до ладу воно, що сьміємо 
звернутись до Вас з просьбою о по­
міч в идііі̂  дїді. Як Рам мусить б$- 
ти відомо, що наше село се одно з 
багон московської ідеї. Серед того не­
доступного багна, гей справдї на За- 
порожу, заложили ми „С їч“ , і стану­
ли хоть не сильним, аате твердим ко­
шем. Невелике в нас число козацтва, 
тому годї нам спромогтись на власну 
хату, тай вже- четвертий рік і і .и є м о  
в комірнім. Що ость комірне, знаєте 
гаразд самі, що так довго воно істнує, 
доки господар се зносити хоче. І *хоть 
господар не викидує нас, то вже 
навкучплось нам бурлацьке житє; тому 
думаєм збудувати свою власну хату. 
Раз, що вже і господар випив від нас 
не одну чарку гіркої, а др^ге, щоб 
кождий сказав собі, що: „В  своїй хатї, 
своя правд» і сила і воля**. А в кін­
ци сьміють ся над нами московські 
наймити, що валяємось попід чужі 
пороги, а в нас болить серце, що сту­
маніли вони, що оглухли до найкра­
щих річей, якими дитину мати пе­
стує, якими батько сина добра нав­
чає, якими сестра брата голубить, 
дівоче серце перед козацьким у піс­
нях сповідаєть ся.

Як сказалисьмо, що незавидна Ва­
ша доля,- бо не розкіш, а неволя, 
крок і сльози женуть Вас за мЬре, в чу­
жину. Женуть Вас жандармські баг­
нети та самоволя польських посїпаків. 
Розуміємо добре, що не збираєте там 
гроший по улицях, а знаємо, що 
кождий, хотьби найменший гріш, 
коштує богато мозольної праці і 
кровавого поту, а неодного і пото­
ків горячих сліз. А грудь у кож­
дого филює з трівоги о житє-бутє за- 
втрішного дня, а думки студеними 
стрілами прошивають Ваші серця і 
тепчуть уперто, що ліси, ниви і лу­
ги снують свої казки і стелять тугу 
по селах за Вами. І Ви, Дорогі Зем* 
млЯки, ^питаєте може, поще жебрачу 
руку витягаємо до Вас? Не судіть!
— бп перед від'їздом в чужину бачи­
ли Ви самі, що у кождого своє лихо, у 
кождого щось болить і всякий хоть і не 
плаче — бо соромно йому — то з нудь­
гою і горем надягає свій жупан. Тому 
подаймо собі руки і зложім дві нужди 
до ісупя, тай молсе сотворено яке 
щастє. В кого охота, хай вписуєсь 
у „С їч“  і стає членом основателем, 
котрого удїл виносить наших 20 К. 
(двайцять корон). Кого не стати на 
тілько, най дрібними датками причи­
нить ся до здвигненя нашого храму, 
„щоб бачили люди, що й в сироти 
хустка буде**. Спішіть, Дорогі Вратя 
і Любі Сестрички, з убогою лептою, 
яка не милостинею най буде, а даром 
любячих дїтий для своєї Неньки; не 
милостинею' — а капіталом, що зло­
жений сегодня, сторицею повернеть 
ся нашим унукам в той чйс, коли 
розкована з вікових пут встане гро ­
мадянська думка і вдарить в голосні 
сурми, що зазвенять мов архангель­
ські труби, будячи завмерлих, віщу­
ючи ясні дні народнього воскресеня.

Поздяч, почта Медика коло Пе­
ремишля. .

Федько Басьвич, кошовий.
Іван Матейко, скарбник.

^Петро Цимбалко, писар.
Крім сих трох слідує ще 31 ори­

гінальних підписів.
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К А Л Є Н Д А Р .

М А Р Т .
&  ст. Д в і

Четвер
Пятн.
Субота
Неділя
Понед.
Вівтор.
Середа

Алексія Б. 
Кирила Ап. 
Цьв ітень  Хриз.
4. Посту Пр.От. 
Якова, Тер. 
Василія
Нїкопа, (Покл,)

н о в и н н я
ПОЗІР! Не забудьте, що адреса ка- 

ш*ї часописи від 1-го'цьвітня с. р. зву­
чить:

„SVQBODA”
83 GRAND ST.,

JERSEY CITY, N. J.

Оті!Р число „Свободи’4 виходить 
лише на 4 сторони з тої причини, що 
ціла друкарня переносить ся саме 
тепер до власного будинку нашої
організації, с. є. під чисао , 83 Grand 
Street, Jersey City, N. .f,

її Українська громада в Ансонії, 
Конн. стратила на дни 3-го марта од­
ного з найщирійгппх робітників на на­
родній, ниві. Іменно помер д. В. Гри- 
біник. Походив з місточка Лешнева, 
повіт Броди. Його алголами заложепо 
товариство „Запорожська Сїч“  та і зі­
брала ся неодна лепта в підмогу бо­
рючим ся братям у4 Галичині. Поли­
шив жінку і 4-лїтну дочку. Нехай пе­
ром йому стане нерідна землиця.

її В суботу, 25-ого с. м. скоїла ся 
в Ню Йорку страшна катастрофа, пе­
ред якою блїднїють усї дотеперішні, 
г які суть так богаті наші Злучені 
Держава. Вечером, ледви дві мінутї 
перед пятою годиною, в величезній 
фабриці жіночих блюзок, положеній 
на розї вулиць Greene і Е. Washing­
ton Р1.. на 8-ім поверсі з невиясне- 
них доси причин вибухнув огень. Б 
отею хвилину на 8-ім поверсі нахо- 
дало ся 2/0 робітників, на 9-ім 40, 
а на 10-ім 80. Як всюди в Америці, 
так і там, не було на случай ката­
строфа заряджених найпримітивнїй- 
ш и х  средств осторожности. З висо­
чини у діл вела лишень одна-однї- 
севька ратункова драбина: ьоиа на­
ходила ся у такім вузенькім переул- 
ку, сотворенім із мурів двох камя- 
ниць, що в мить виповнили його дим 
і огень, відтинаючи нещасним цілко­
вито відворот. Третя часть робітни­
ків були мущини, решта дівчата і 
жінки в віці від 18 до 30 літ. На 
перший крик, що вибухнув огень, 
запанувала між нещасними жер^чамз 
американського каніталія^у неописана 
паніка. Дівчата кинули ся до вікон 
і почали стрімголов скакати у низ, 
Кождий скок з такої ваворотної ви­
сочини означав повну смерть,, Розпо- 
стерті в долині огневою сторожею 
сітки дерли ся, розбиті на масу тру­
пи збільшали число Жертв. Що діяло 
ся в середині — се годї описати. О- 
статочно, по здав.іеню огню, обчисле­
но. що жертвою впало 150 молодих 
мущин у дівчат. З іого числа до по­
неділка вечером розпізнано всего тіль­
ки 70 трупів. Решта так спалена, що 
ідентифіковане їх являє ся майже не­
мислиме. З страшної лапки вирату- 
вали ся лишень ті, що мали на стіль­
ки холодної кров а, що втїкли на дах 
камяницї, а відти по сусїднах дахах 
дістали ся на волю. На разї ограни- 
чуємо ся на тій коротенькій вістці; 
обширншше поговоримо про се в слі­
дуючім ЧИСЛІ.

її В лєґїслятурі стейту Bhode Is­
land внесено біл, силою якого кожда 
купецька фірма і кожда поодинока 
людина мала би платити $3.000 кари за 
неправдиве або фальшиве оголошене. 
Колиб сей проект став ся правом, 
тоді всякі „чудотворні** інституції та 
всякі несовісні обманці не малиб 
поводженя в згаданім стейтї і виван- 
друвалиб хиба аяс до... Ню Йорку.

її В Honey Brook, місцевости по­
ложеній о У2 милі від McAdoo, Ра. зго­
ріло в огни трох хлопців Поляка Ґа- 
ляса. Се сТало ся дня 17-го марта о
2-ій годинї по півночи. Родичі з тро- 
ма молодшими дітьми спали на доліш­
ній підлозі, а чотирох хлопців було 
на горі. Одного їлопця виратував з 
огню якийсь Казанський, а трох: 
16, 12 і 6-лїтний згоріли на вуголь. 
Огонь вибух в прилягаючій до помеш- 
каня будї, а жерело сього огню ніко­
му невідоме.

її Вирок сенату львівського уні­
верситету. Сенат іійтНЧКВ ьже слід­
ство в справі українських академиків, 
що були учаониїіами подій з 1-го ли­
пня на університеті. За невідповідне 
поведене супроти дисциплінарної ко­
місії і академічного сенату, на все 
прогнано з львівського університету 
Володимира Левицького, студ. прав; 
на два півроки прогнано "ВслсдсмЕфа 
Білояора, оту а. медицини; на один 
піврік прогнано Володимира Щурков- 
ського, студ. медицини. Ректорських 
доган cum coneilio abeundi уділено 
17 слухачам; звичайних доган ректор­
ських 41 слухачам. Деканських остої 
рог уділено 21 слухачам. Полишило 
ся 23 академиків до дальшого слід­
ства, а проти 41 академиків здержанс 
ОЛЇДЄхВО.

її Нові жертви американського ка­
піталізму. Як нам доносить д. Й. Кру- 
ховський, то на дни 11-го марта в 
місцевости Вірджінїя, Міпн. підчас 
добуваня желїзиої руди, обірвав ся 
беріг і живцем похоронив 18 людий. 
Погибші, се саші Руоьни і Поляки.

Ч .к

її Вигляд памятника Т. Шевчеді 
по проекті ф. Балавонського. Різьба 
Ф. Балавенський, який за проект п\ 
став другу нагороду (1.000 карб.' 
подав у запечатанім пакеті опис (па' 
кет розпечатано на заеїданю жюрі 
1-го марта с. p.), на підставі якого 
ідею памятника, після сего проекту 
можна собі уявити так:

Поет сидить. Настрій елєґійнай 
Поет ніби сам до себе промовляв: 

„Думи мої, думи мої,
Лихо мені з вами.
Иа що стали на папері 
Сумними

Внизу розміщені ґрупи, що ВТІЛЮ­
ЮТЬ в собі ту низку глибокий почу. 
вань, якими навіяна була Шевченкова 
творчість.

Перша постать — кобзар. Сс лю­
бов до минулої слави рідної України, 
слави' лицарського козацтва', що пі! 
снями кобзарів передає ся від поко- 
ліня до поколїня. В той самаіі пяе 
кобзар еимволїзуе собою й самого по­
ета. Длятого в рисах кобзаря повинна 
бути подібність до ІІІеві'сгуа » сгй 
рих літах, яким би він міг бути те- 
пер. • х . .

Друга постать — дії чина. Се та 
дівчина Шевченкової поезії, до дуті 
й долї якої поет ставив ся ввесь час 
з глибоким почутєм батька, радів з а 
радощів, плакав над її горем. Дівчина 
притулила ся до пєдесталу і немов 
плаче тихенько, слухаючи крбзареву 
шеню:

„Може найдеть ся дівоче 
Серце, карі очі,'
Що заплачусь на о! дуіїц.
Я  більше не хочу...
Одну рльозу а очей карих 
І  пан над панами".

Третя постать — дївчинки-нянькі 
з дитиною. Сидить вона в ногах пе- 
десталу, слухає кобзаря.

Ся постать підходить до слів поета: 
„Привітай же, моя ненько, моя Україно, 
Моїх літо* нерозумних,
Як свою дитину1 *.

Дівчина бачить, чує, та ще но ио 
же збагнути всего, що робить ся, бо 
сама ще дитина.

Вартість проєкта різьбар Ф. Бали,- 
венський виставив таку: Пєдестал обій- 
деть ся —35.QOO карб., головна фіґура 
Т. Шевченка — 15:000 карб., фіґурп 
кобзаря, дівчини і дївчинки-няньки —
22.000 карб., три барелєфи — 3.000 
карб., модель в ґіпеї усіх частив
20.000 карб., детальний проект —
3.000 карб, і-докладний підрахунок-
2.000 карб. Разом — 100.000 карб.

її Ротшільдове майно. Щоби було 
можна виробити собі понятє про бо- 
гацтво недавно помершого жидівського 
капіталіста Ротшільда, варто пригля­
нути ся - близше цифрам червневого 
білянсу його капіталів із минулого 
року, що був поміщений в „Deutebf!* 
Volksblatt“ . Отже saldo активне сего 
капіталіста обчислено на 11 мілїярдів 
116,594.672 корон і 12 с. Сегорічно 
saldo в з певностию більше, чий 12 
міл'іярдів корон. Запитав би хто, яку 
висоту осягло би се майно виражене 
в банкнотах 1.000 коронових. Нехай 
100 штук тисячкоронових банкнотів 
лежить оден на другім і виносиіь 
лише 15 міліметрів грубости, то з 12 
мілїярдів корон в тисячкоронових 
банкнотах утворить ся стовпина о 
височині 1.800 метрів, або майже двох 
кільометрів. Майно Ротші*льдів в сто- 
коронових банкнотах дало би колюаа;
0 височині 18 кільометрів. а в 10 во-1 
ройових нотах аж 130 кільометрів. 1 
Наколи би ми уложили 12 міліярді* і 
корон, одну на другу, то побачили 
би ми (1 корона рівнав ся 1 мілім*1- 
трови грубости), що ся колюмна 
дійшла би до величезної висоти 120.000 j 
кільометрів.

її Незвичайний злочинець. 17-лїт- 
ний хлопець Карло Фільович в Рога- j 
тинї замордував ножем рідного бат»-, 
tja в той спосіб, що задав йому в пе- 
ресердю кілька ррн, фж ними одну 
в серце. Злочинець не ОбЯВЛЯВ ЗОВСі'! І 
жалю, противно є весели#. Було би 
се прямо тяжко зрозуміти, наколи м 
не се, що батько спосібний римар. | 
лякерник і тапіцер був пристрастяяї і 
алькоголїком, оден стрий згияув с*- 
моубийчою смертию, а другий є умо­
во упосліджений. Сам злочььець о 
являв незвичайні спосібности до 
лярсТва, • річьК?рств<і, відливаня з о- 
лова, до механіки, а любив рівно» 
ощаджувави і торгувати. В останнє* 
місяцях заложив в дома тайну Г' 
ставрацію і шинок, до якого 
мололїж. Батько задо5жар
1 на еїм тлї пр"' ■* 
драний
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ЖЕРТВИ НА СТРАЙКЕРІВ В ВЕСТ- 
МОРЕЛЯНД КАВНТІ, ПА.

Вчислї 12-іи ,,Свободи“  оголо­
шено загальну квоту ........ $34.62

Від 120 P. Н. С. в .Spangler 
зі своє! каси дав $5.00; о.
B. Ковалїцький $1.00, И.
Венґрин 50 цт., И. Дзуля 
ЗОцт., М. Велей, М. Буша- 
вщький, М. Сморш, Г. Хо- 
мич, К. Сташевич, М. Хо- 
мич, М. Драгущак, И. Кі- 
мак, Н. Тракало, П. Зелїн- 
ський, В. Гуша, В. Кошик
і В. Рапач по 25 цт., разом 10.05 

Н. С. Вуклиґ в Bakerton, Ра. 
вібрав на хрестинах у п.
Стефана Преходнї, від слі­
дуючих добр.: Мих. Набе­
режний $1.00, В. Марич, В.
Коник, В. Шумлянський,
ІО. Олійник, І. Олїйник, Мар­
тин Мазурчак, І. Подкалїць- 
киЙ, Ілько Мащак по 10 д.;
Ник. Преходнїк, Тимко О- 
лїйник, І. Тииейчик, І! Ґа- 
лян, Тимко Вітик по 25 ц.;
C. Фарени 15 цт.; В. Ху*
дик 6 цт. Разом вислано . 3.10 

Парохіяне з Ford City, Ра. 
в церкві підчас акафисту 
зложили між собою . . . 8.50

' 13___________________________

Загальна квота . $56.27 
В імени страйкуючих складаю всім 

пп. жертводателям щире спасибіг.
Д. Капітула, предс. P. Н. С.

Подяни і понвітованя.
І.

Страйкуючі члени відділу 41-го 
P. Н. Союза (бр. сьв. Арх. Михаїла) 
складають отсим сердечну, щиру по­
дяку п. Дм. Капітулі за труд і пра­
цю, положену при нагодї збираня 
жертв для страйкерів в Вестморелянд 
Кавнті. Неменшу подяку складаємо 
усім тим щирим 'душам, як і брат­
ствам та товариствам, що відіймаючи 
-собі І8 уст поспішили 8 підмогою сим 
нещасливцям, що вже від 12 місяців 
борють ся о приналежні людині права.

Рівночасно квггусмо відбір 19.00 до­
лярів, які розділено поміж 19 страй­
куючих членів.

Щироруське Бог-заплать.
Василь Савайда, Манор, Па.

П.
Пов. Пане Дм. Капітула!_

Гроші прислані Вами в сумі 28 д. 
призначені на підмогу наших страй­
керів з відділу 207-го P. Н. С. отри- 
малисьмо, і роздали поміж них по 
рівній части. Спаси Біг Вам за Ваш 
труд, а ‘всім жертводавцям най Бог 
сторицею винагородить.

З поважанєм
1 В . С'іткевич.

ПІ.
Пов. Пане Гол. Предс. Дм. Капітула!

Отсим повідомляю, що одержав 
від Вас два чеки, один на 6‘дол. 90 
цент., а другий на 2.00 дол,, які роз­
ділено поміж страйкуючих членів. 
В їх імени складаю сердечну подяку 
за Ваш труд, а рівночасно усїм жер­
тводавцям, що поспішили з помочію 
для нещасних. Сердечне спасибіг!
Тід уряду 25-го відділу P. Н. Союза 

в Травґер, Па.
Н. Ґ оґоц, предс.,
Д. Бамицький, кас.,
А. Сьпівак, сске.

■ IV.
Вп. П. Дм. Капітула!

Отсим посьвідчаемо відбір 2-ох до­
лярів, присланих як підмогу для 
страйкуючих членів 227-го відділу 
P. Н. Союза. В  їх імени складаю най 
сердечнійшу подяку так Вам, за Ва­
ші труди, як і усїм жертводателям.

Мих. Кухарик, Дерри, Па.

—  ім. Т. Шевченка.
Оголошено в числі 11-ім $50.00 
Підчас відчиту и. Ст. Ко- 

стіва в Jersey City, N. J. 
дня 12-го марта с. р. зі­
брано.............................

О. Елгсн Бартіш з Форд

з Ііонстанкеви 

Разом-- ---

9.23

1.00

5,00

Жертви на „Рідну Шнопу" 
в Галичині

Оголошено в числі 12-ім , , Свобо­
ди" ‘ 89 дол. 25 цент. — П. Теодор 
Волоіцак з.ІОнґставн, Огайо прислав 
6.00 дол. На сю суму зложили ся 
слідуючі пп. жертводавці у п. В. Пу- 
ся на крестинах: Т. Волощак 1.00 
дол.; Ів. Навлюх 50 цент.; по 25 ц.: 
Н. Лопушанський, Л. Сенчишак, ”Ф. 
Кіхтан, М. Кіхтан, Ів. Синидяк, М. Ко- 
нишак, Ст. Цицик, О. Голюк, Дм. Ко- 
нишак, Єл. Цицик, В. Пусь; по 20 ц.: 
В. Ґирґиль, Он. Пізняк, Т. Волощак; 
по 15 ц.: Ів. Максимич, М. Шереме- 
та; по 10 ц.: Ф. Волошиновський, Н. 
Кибало, М. Цицик, Т. Духняк, А. 
Волощак, Т. Цибаняк, М. Цицик; по 
5 ц.: С. Кибаль, Марія Лопушвнська, 
Н. Н. — Разом 6.00 дол. Збіркою 
занимали ся пп. Іван Павлюх і Ст. 
Цицик. — Загальна сума 95 д". 25 ц.

Ж е р т в и
на памятник Т. Шевченка в Київі.

І Заходом Тов. ,,Просьвіта“  в Bum- 
side, Chicago, III. зібрано на Шевчен­
ківських вечерницях, у строєних в 
тій-же місцевости дня 5-го марта с. р. 
квоту $10.70. Жертвували отеї П. Т. 
Добродії: о. ЗаклиНський, В. Зелінка, 
і І. Мельник по $1.00. — Й. ,Демкович, 
М. Гавриляк, Т. Зелінка, Й. Сташе­
вич і Ф. Зяйлик по 50 центів. — 
М. Попель, Д. Сивнк, І. Грицаїв, М. 
Пудик, М. Дленчак, О. Гусейко, М. 
Моховеький, С. Коцоловський, І. Ро- 
монї, А. Русин, Й. Гнат, А. Слюсар, 
ІО. Бурдяк, С. Боднарчук, М. Анчів- 
ський і Н. Н. по 25 центів. — В. 
Коснїв 15 центів. — В. Угрин, Й. 
Угрин, Й. Щурко, А. Щурко, М. Ма- 
ц'іхійовський і А. Слюсар по 10 цнт.

ЖЕРТВИ НА ПРИВАТНУ УКРАЇНСЬКУ 
ҐШНАЗШ В РОГАТИНІ.

Оголошено в числі 9-ім - - $42.35 
Тов. ,,Просьвіта“  в НюЙорку 10.00 
Члени тогож товариства зі­

брали між своїми знакомими 10.25 
Разом - - - - $62.60

Жертви 
ва чшшмявліі 81м б ссдТ jTeijiKax.

Оголошено в числі 11-ім - $13.15 
Русини з Lethbridge, Alta,

Canada - - - * - - 2.00
А» Цурковський - . . - 1.00

Разом - - - - $16.15

Жертви
на дім товариства ґімиастичиого 

„С їч “  в Поадачи.
По $6.00 жертвували: Стефан Чі- 

снок, Стефан Ганаско і Михайло Стань- 
ко; по $5.00: Іван Матейко, Євка 
Патрицька, Катерина Патрицька, Ка­
терина Писар і Анна Піх; по $4.00: 
Микита Олешко, Дмитро Сїроцький, 
Дмитро Чіснок, Теодор Яцула і Юрко 
Сидор; по $2.00: о. Николай Підго- 
рецький, Михайло Чуба, Стефан Чуба, 
Н. Н., Євка Матейко, Марія Ганаско, 
Панько Федак, Євка Ґнира, ІОстина 
Чіснок, Євка Цимбалко, Анна Цим- 
(Аїлко, Анна Костецька, Євка Ганаско 
і Максим Ґутель; Катерина Ґнира 
$1.50; по $1.00: Іван Осцїславський, 
Василь Чіснок, Михайло Баська, С’ень- 
ко Осцїславський, Катерина Цимбалко, 
Євка Стахняк, Сенько Хомяк, Кате­
рина Олешко, Онуфрій Федаш, Федько 
Павлина, Федько Баська, Михайло 
Самоїл, Марія Кшик, Миколай Соло­
вій, Євка Олешко, Ксеня Олешко, 
Ксеня Сїроцька, Анна,Олешко, Пилип 
Дмитриха, Тацька Цимбалко, Михайло 
Осцїславський, Катерина Боднар, Ма- 
ріян Бернацький і Танько Крипяк. 
— Разом $116.50.

Дальші жертви просить ся виси­
лати на 'адресу ,,Свободи“ , або на 
адресу: Mich. Stanko, 96, Aye А. 
New York, N. Y.
|<»ew#we*J4*weirtwW4Hew4#wi

Стань і читай.
Прехороший гарантований вн/арок, ма­

шина до писаня, револьвер, бритва, саиогодл- 
ч а  братва, мужеськвй і дамський лаицушох 
до в и ґа р а а ,  брельок, брапвольти. файка, с л и в ­
к и  до м атлетів, 6 галок, 6 ножів, 6 ложок, 
фонтенове п ер о , шпилька до краватка, пуля- 
рес, тютюиерка, щітка і витих понад 150 
річий, т .  « р а з о к  усього понад 200 річий, кож- 
дону чоловікова в д о м а  і нова доком потріб­
н и х  — вишлеко х о ж д о к у  >а надіслав! н а й  
$2.ОО. А.іс тепер не присилайте в в і цента, 
лише пишіть, а б и с ь т е  їх побачила і паді 
шліть 4 центи карками на адресу:

KANEGI SUP. С0. >2 -1 5
107 W . 27th S T ,  D. S. N E W  YO RK .

С В О Б О Д А  

РУХ В ВІДДІЛАХ P. Н. СОЮЗА.

Кінґстон, Па. Братство сьв. Арх. 
Михаїла, віддїл 208 P. Н. С. взиваг 
всіх своїх членів, щоб явили ся на 
надзвичайний мітинґ на дни 2-го 
цьвітня, о год. 5-ій попол. в звичай­
ній гали. Неявивший ся член підпа­
дає карі після статутів. :— М. Ман- 
кович, секр.

Акбрідак, Па. Братство сьв. Ни­
колая, від. 276, подає до загальної 
відомости, що на річнім мітінґу дня 
12. марта с. р. вибрано слідуючий 
новий у£яд: Вас. Тамомир, предс.; 
Б. Вороновський, заст. предс.; Т. 
Судя секр.; М. Мачита, заст. секр.; 
А. Підуфалий, кас.; Ів. Свердан, заст. 
кас. ;.А. Цибак, контр.; Т. Гусак і М. 
Котула, опікуни хорих; Г. Ґабла, 
хорунж.-; Т. Ґабла і Г. Ґіман, двер- 
ники. Мітінґи відбувають ся в неділю 
по першім кождого місяця о 2-ій 
годинї по полудни в церковній галі 
при шестій у лиці. — Вас. Татомир, 
предс.; Theo. Hudia, P. О. Box 334, 
Ambridge, Pa.

Юнґставн, 0. Bp. сьв. Мих., від. 
140, повідомляв: Понеже бувші наші 
урядники, І. Присташ і С. Гринько 
виступили з нашого Братства а при­
стали до иншого, нам ворожого Союза,. 
тому просить ся всіх інтересованих 
членів, що мешкають поза границями 
міста, свої місячні вкладки грошеві 
присилати на руки нововибраного 
касієра: Е. Strilbieky, 526 W. Haven 
Ave, Youngstown, О. — о. В. Зацерков- 
ний предс., В. Савіцкий секр.

П О Д Я К А .
Baltimore, Md. 19. марта 1911.

Я  низше підписана Зузанна Ґай- 
дош отримала по своїм мужу Андре- 
йови 2Q0 дол. посмертного, за що 
складаю отсим P. Н. Союзови щиро­
сердечне Бог заплать. Дай Боже, щоб 
наша рідна організація розвивала ся 
як майкраеще на пожиток і славу 
руському народови. — Зузанна Ґай- 
дош. — Ева Дузар, предс.; Ігнатій 
Ладна, секр.; М, Тирпа,к і Ева Гер- 
маж — сьвідки.

Пошукуваия.
Хто би донїс, де є М а р у н я  з 

Г і л ь щ а н к 'и х  Ш к и б а р а, лїт 27, 
середного росту, русе волосє, . сиві 
очі, дістане нагороди $10.00. Глядає 
її муж: Стефан'Шкибара (Pittsburg, 
Ра., 109-7 St., SS.) 14-го грудня 
1910 р. виїхала із старого краю і має 
пробувати тут в Америці. ■ і2-н

Де є Розалїя Зубик, (родом з 
Тиряви Сільної повіт Санок. 4 роки 
як виїхала з Jersey City в пітебур- 
скі околицї до Alegheny, Ра. Пошу- 
куесь її в важній справі. Хтоби знав 
про неї або вона сама, прошу зголо­
сити ся на адресу: Julia Pizniak, 516 
W. 27th St., New York. 1 2 -1 3

Сьвято Шевченка
в Штсбурґу, Па.

Заходом членів читальні ,,Просьвіта“  
ім. Маркіяна Шашкевича

відбудуть ся
Великі Вечерницї

в честь 50-лїтньої річниці смерти 
Тараса Гр. Шевченка

6 мЗілю, 9н* 9-го цьвітв/і с. р.
в ейли ,,Просьвіта“  ул. Carson 

& 7-th ft. S.
Початок о годинї 7-ій вечером. 

В с т у п :  Крісла І-рядні $1.00, ІІ-ря-
дні 50 цнт., решта по 25 цнт.
Се здаєсь буде одиноке Торжество 

в нашій околици, тож спішіть всі мо­
лодші брати і сестри помянути на­
шого Батька Тараса, возьміть участь 
в так великім торжестві, і гадкою на 
крилах тих прегарних дум, пісень, 
полинемо за море у рідну Вкраїну, 
де наш Батько і Пророк, котрий так 
старав ся о молодшого брата, котрий 
збудив наш народ зі сну, в могилі 
відчує свої пророчеські слова:

І  мене в еїмї великій 
В еїмї вольній, новій 
Не забудьте помянути 
Но злим тихим словом. *

Тож не забудьте, Братя, тіомянути 
нашого Батька, він сам так бажав!

За Виділ:■
Павло Ш пікула, предс., 
Теод</р Тут, насінр, 
le w  Ган як. секретар.

ПОЗІР! ПОЗІР! П03ІР! »
В Суботу, дня 1-го Цьвітня 1911 р.

відбудуть ся 
заходом руської греко - католицької 
парохії СС. Ап. Петра і Павла в 
.Wilkes Ватте, Ра., при співучасти 
місцевих і замісцевих Братств ч і То­
вариств; як братств: сьв. Николая, 
сьв. Іоана Хрестителя, сьв. Василія 
Великого і товариства імени Марка 
Каганця, членів читальні, в Taylor, 

Ра. і хору з Plymouth, Ра.

Великі Вечерницї
в память 50-лїгної річниці смерти 

ТАРАСА ШЕВЧЕНКА.
в Y. М. С. A. Hall, 25 North Main Str., 

W ILK ES  BAItRE, PA. 
із слідуючою проґрамою:

Часть I.
1. Вступне слово — О. І. К.
2. Сьпівацка -добраніч на скін Тараса. 

Шевченка — хор мішаний.
3. Розрита могила, деклямація — 

П. В. Кузїв.
4. З Оврушків — хор мужеський.
5. Сему тому, хто цураєсь свого до­

му, деклямація — п. М. Завойска.
6. Bweet Home, скрипкове сольо в су­

проводі фортепяна — М. Кори- 
кора і І. Тарала.

. 7. Відчит про Шевченка — О. Е. Б.
8. Поеланіе — хор> мішаний.
9. Тополя, деклямація — Ц. Е. При­

сташ.
10. Огні горять — хор мішаний.
11. До Основяненка, деклямація — 

П. І. Бойко.
12. Козаченьку куди йдеш — 

тпаний.
хор мі-

Часть II.
13. „НА СТАРОСТИ ЛЇТ“ обрав з на- 

родного житя в І  актї.
0 с о б и:

Семен, старий господар М. Бабей 
Петро, його старш. син В. Патронек 
Олекса, його мол. син П. Звірик 
Гапка, жінка Петра І. Мельник 
Івась, син Петра В. Дзюбак 
Данило ) іди М.Нагребецкий 
Василь ) . І. Каршан

Діє ся в хатї Семена.
14. Вязанка народних пісень — хор 

мішаний.
15. „НА ТАРАСОВІЙ МОГИЛІ”  —

відограють члени читальні з Tay­
lor, Ра.

Особи:
Старий Козак Ф. Трач 
Подорожний Й. Сенюк
Сїльский хлопчинк Я. Головчак 

ДіріґентГ М. Біляньский. 
Початок точно о 8-ій год. вечер. 

ВСТУП: І-рядні місця 75 цт., ІІ-ря- 
дні 50 цт., ІІІ-р»ядні 35 цт.; для 
дїтий низше 12 літ 15 цт

Всїх щирих і прихильних Родимцїв- 
Русинів, без взгляду на віру і. пере- 
конаня, як також Братів Поляків, Сло­
ваків і иньших Сл&вян просить ся 
взяти в тих Великих Вечерницях як 

найчисленнїйшу участь.
ЗА КОМІТЕТ:

А. Шкроояк,
продеїдателі.

І. Завойский, 
касіер.

М. Бабей, 
секретар.

оправлена в пологів.................................
Письмо сьв. Нового Заа іта  в»р ус іка  і. 

акґлїкська 78в сторіа

НА ПІСТ до ПИТАНЬ
В Е Л И К А  Б ІБ Л ІЯ  1073 сторін дp j*T , квавю
часто улраїяськото. МІСтаті. Сипте насько ста­
рого і нового вавіта, асі к ііш *  МоМсея. всіх про­
років, £ваяв«лІа і всї оослааія Авостоліл, дма­
т е  родааяу л/тоевсі. в гараШ апсіраяііі оправі
ц'ія а ......................................... JQ.M)

1.25

9« д.

п у т ь  ПАЛ о м и  И Н А
(БОГОМОЛЬЦЯ)

із того сьвіта в будучий 
оьвіт,

обаанав 249 форія, я м  37 гуж» цТкваах обрав- 
ків. Оправа Д7» «  гарив. Оаа аавасааа уже 390 
л іт тому навад, а тепер мав Л 1 руевкай качвд. — 
Кааяж а  луж» кораеаа для кождого. — Ш ва  
тілько . , . . .  2 . . . 75 ц.
Роавіиканл о м;/ц1 Т. Я. І. Христа . ?0 ц. 
Сім  елів leyca Xpwyra ва Хресті, 204

сторін, оиравліна . . . . 40 ц. 
Читаия о м уках і  смерти Г. Я. L

Христа містять 12 чвтаяь, вир. . ЗО к  
Ж иго і  смерть Ісуса Хра^тй в 78 обри-

кала, гараа ш т а т *  . . . .  f  1.23
Оборона віри . . . . . .  28 ц.
П ідстава Христової віри . . ' . 25 ц. 
Утреня ва яедїлї і с івята цілого року >100 
Вечірня аа аедІГл! і сьвята цілого рожу $ 1.00 
Звірник Лкафиегіш, перед иождвм обра­

нок , всїх 2& • . . .  . . . 65 ц. 
Церковні п існ і а вотаив . . . . 40 ц. 
Церковні п існі в«» я<п . . . / . 20 ц. 
Читамя сьвят очні 25Ї сторін •. 40 ц. 
Я к  Христос приймав грішника . ■ 10 ц.

П Р А В О В ІР Н И Й  Г А Ї О ЛИК *
наука про се, котра віра прнвдава . 10 ц,
Слово П р а в д и ......................... ........ . 15 ц.
Серце чоловіка, в обраяхама . . .  15 ц. 
Отче наш, в оправі . . . , 40 ц. 
Ц ьвіт з Иазарета, сторін 83£ . . . * 60 ц. 
Гостинець, нолатвослоа, окремо для мо­

лодців і д ї в ч а т .................................00 ц.
онравленнннІ  ■ ингку скірку . , $ 1 ■ %, 
оправлена^ а ораадвлу кість слоаеву 

Молитвеннии христіяноьиої родини 
найбільший, якого ще не було, 784 сторін, • 
а аім 242 ріжннх молитов, ахафістн, відтак е яеї 
-Богослуженя Цілого року, календар, наука на 
кожда сьвято в цілім році а також 87 вісеяь 
і 60 обравкіа. Окремо для мущяя і для невіст. 
оправлений в полотно в 'футералои Я  .90 

оправлений в шагрияову скірку, об­
рів волочений • .................................>2.60

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ! ДАРОМ!
Календар „П риятель жовніра" ва ЗО цент, і 
Устав Поеослузкень аа рік 1011 іа  Ч  цент., х-го 
вамоввть ва ?  дол. книжок; Календар Народний 
„ІТросьвіти“  ва 50 цент? хто замовить ва 3 дол. 
книжок: Календар великий запальний і  У ста ї 
Ьоеослуясень за 90 центів хто вамовнть ва б дол. 

кйжжох.

Н аш  н о в і*  додаток до Загальжог* БатальаГа 
. Х*«*о даром.

Н А Ш А  А Д РЕС А :

„ R U S K A  K N Y H A R N I A "  
850 Main S t Winnipeg, Man. 

CANADA.

М И Х А Й Л О  У Г О Р Ч А К ,  
руський характеризатор

випожичае ріжні українські і иньгаі ко­
стюми на представленя і характеризуй 
по низьких цїнах. Замовленя нриипмав 
що найменше на 8 днів перед представ­

леним.
641 Е. ї ї -th St., 2nd floor, New York.

Лише 5 центів.
Єслв обоаяаусте ся 

влатжтж по 5 цнт. денно, 
то нрншлено хам сейчас 
ва кредат: хоровий 14- 
жаратови і а о л о т в  а
(goldfilled) критий 7 0- 
двплик о трех ковертах 
в повною нвсемиою гва- 
рантіло ва І 0 л їт а та­
кож гарввй лаявтвик а 
брельоиом.

Діва годвнвава і лав- 
цушка а 'брельоком ви­

носить лише: >83.00. 12— 1 і  
Тепер не потребуєте првсвлатв аві цен­

та, лиш наперед пишіть по катала a t в до.7у- 
яенем мархн на пересилку І відіеаідь.

GOLD WATCH COMPANY,
D. 5, 2205, 3rd Ave., New York.

Відповідне сре дс тв о
у відповіднім часі.

Неюаз кладучи ся спати почував ся ціла родина добре, 
однак слабість час*голриходить серед иочи. Дитина при­
міром сильно починав кашляти і в плачом ввертавсь до 
иатери, що її Долить «;орло. Лучавсь також, що хтось в 
родині серед нота зістав захоплений невральгіпо, або астма 
не дав комусь спати, справляючи йому терпіне і він боресь 
о ві;(дих. Так могуть минати цілі години, ваки прийде лі­
кар. В таких случаях Pain Expeller « неоцінимим еред- 
ствои. t  5 2

Держіть сей лїк під руками на случай потреби. Се в 
конечності*), щоби вапобічн в наглих случаях, ваки лікар 
змоасе до вас прийти. Перестуджене не буде небезпечне 
в наслідках, вели ужигге скоро Pain Expeller. Сей ^їк 
можете, купити в усїх аптивдх по 25 і 50 центів бутелька. 
Сте]»ежіть ся підроблених лїків і внеопїть увагу на отсн» 
віиб’гу. Правдивий Pain Eijpeller находить ся лиш а такім 
опаїюваню. д>

F. Ad. Richter & Co.
V. 15 Pearl Str. New York City

Р іхтара Congo-пілюпьш усуваю ть иеотрааніотниопуаиа
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ДАРОМ вилічите себе самі!Д ІН Е  І  ПРАВИЛА ОГОЛОШЕНЬ В  „ СВОБО ДҐ• <
1) О ГО Л О Ш ЕН ІЇ БИ ЗП ЕС О В І, я к і йдуть довший час (від  3 м іся­

ців до року) платять ся п ісля спсціяльної тарифи, яку інтересовані д і­
стануть на жадане листовно.

l -о, 2-0 або 3-й разові О ГО Л О Ш Е Н ІЇ БИ ЗН ЕС 1 В  по 8 цнт. від  
слова за кождий раз.

Д Р ІБ Н І О ГО ^ ІО Ш ЕП ІЇ, я к : м ітинги  брацve % товариств належа­
чих до P. Н. Союза помщ Ьв ся безплатно один раз в рубриці „Р ух  о 
В ід д ілах  Р  Н  Союза".

О ГОЛОШ ЕН ІЇ Т Е А Т РА Л Ь Н И Х  П Р Е Д С Т А В Л Е Н Ь  І  Б А Л ІВ  по 
2 центи від слова для брац та і  товариств належачих до P. Н . Союза, 
в  д ля товариств Htua.LW aKUX до P. Н ■ Союиа по 4 центів від  слова.

П О Ш $ КУЯ'-лН а  О С ІБ  І  РО БО ТИ  по 2 центи від  слова ва най­
менню *5 w,ів.

К О Н К У РС И  П А Р О Х ІИ  і  иньші по Ч центи * і» слова.
П Р О П О ЗИ Ц ІЇ Я С ЕН Н І Ь Б И  по 10 центів від  c .w z  за найменше 

10 слів.
Оді.оразовв оголошене адреси 35 центів<
2) Палеж итість за всяке оголошене мусить бути прислана 8 еори та  

• цілос-и. В  противнім par* оголошене беяуслівно н і поміщає ся. На- 
леж итість за дрібні оголошеня можна присилати також  почтовими 
марка.vu

3 ) Кояеде оголошене мусить бути в ред акі(ії на тиждень перед да­
тою виходу :того числа часописи, в як ім  воно має бути поміщене. Ого­
лошень телефоном не приймав ся.

4 ) За  зм іст оголошень або за від вічальн ісп  оголошуючих сл і  ча­
сописи фірм редакція не лриіаШ є ііїЯ ко ї відвічальности.

б ) ІСоео-б скривджено, або в ким  зло обходжено-б ся в т ій  ф ірмі, 
яка оголошує ся в нашій часописи, нехай про сс сеіічас повідомить ре- 
д акч ік , а кол і' подасть догтато-’іа і докази ошиства. викине ся. оголо­
шене несовісної фірми; кромі сего редакція доложить всіх старань, щоб 
ошусте потягнути до відвічальности.

6) Редакція має право відкинути або перервати яке небудь оголо­
шене, не подаючи причин.

1) Редакція має право ж адати від  фірм або незнаних осіб, щоб 
прислали докази, що ведуть свій бизнео чссно і  дійсно вможугь додер­
ж ати  того, що обіцюють в оголошенні.

8 ) В  оголошенні мусить бути тільки  правда. Редакція м ав право 
відкинути всяке підозріле оголошене.

9) Оголошеня мусять бути писані пером, виразно і  на одній сто­
роні поперу.

10) За  дрібні оголошеня редакі(1к не висилає н іяких поквітов'ань.

В А Ж Н Е  Д .Ц і Г О Б Г ІШ ІЦ І.  '•f  Д І Я  И 9Н ,Г Т С 
|ь sunt О'-- -via. 
Л^гепер не робіт 
0 rotfe тепер 
:и коротко, Русі 
ШІ боротая 0!

Ч Жта' ЇЗІЙКОЖУ" 

/ 0 ̂  ит^

га СтапіЕьскпй. 
jF.aK многовяжйізі 
зпесеня п р ава%  
) принести для®
,0ГО І ЄШ&|0Г0 ( 
ЛЇДКИ,
на инп«Щ $ ІЩ  

єно л

Руське  Ііюро Праці. Псрворядні зави­
ти удїляв ся ікоянуивам по праіатипх 
плопзих і ростапрацтаї. Дівчат потреба 
ввраа- ІІлейвп до вибору. Платня ;о6ра> 
а иравна порада боаіглатна. — Проспмо 
удаватись До нас в недібплх справах. 
В . Стефанов і Мих. Угорчвк, „New 
Manhattan" Employment Agency, Tel.Employment Agency, Tel. 

5484 Orchard
itr . New Yorlc City

в ій  у п р а в і ,

,"-'й похід і
" 'f / л і .л о ’ в ж е  ijt

‘ випаде m.

Петро Лрема
русьний погребнин

випозичав корті на весїля, хрести* 
■ аи  і всякі друг! an б іти .

115 А ує . А^ N E W  YO R K , N. Y.
(між 7-ою а 8-ою ул.)

Телефон: Orchard 2568. 5—

яа .т ім , потЩдаЖв 
|надужить,^Ш; 

іеоправно J  устщ£ 
в ;їх ^ обгм і|д іЩ  
пцийнихЛії і У * 5  
людей готовий©

•п-ськпхЖорґанішР 
льської ?преси fp 
пископів.4, шоби 
^вписувати за S  

м збільшувати по!

у г о д у  
'ф і 'Щ і  Ц е г л п  

^■^ум ія вЦ
Ш 'Ш ' ^^НІС;
Я * С Л И  с (
гі||$ШБернем< 

не пр

щзпглядае с 
■Jj рішіть, пр 
Дорога мож( 

Народові
fflr б  к р а к і  і

Лїчу лишень мущин!
Ч * В »  ««те  дітжиеиі '•пеціальиою >«,-
”!л  1 «  хочете іі.»лат« са від oni*y довір«МІТІ

Гл:сміяльш і ва- 
равлааі слабо- 

стн мущин.?уСИВІ! їїіисбурґа! чи ВИ ЗНАЄТЕ, 
ЩО ГРОШ  -  ТО СИЛА?

Старайтесь піанатв та пічніть скла­
дати свої ощадиоств в стейтовш Вавку
на розі ул. Сагйоп-а і 14-ої.
Сеї банк в одних а найстарших і НіІ- 
nt-fiTjYBi»rax балкі™ ,цо цілковито вабев 
оечу« Ваш і ощадности. У  нас склада­
ють ся гроші церновні, братські, ся 
рітсьиі і  на. Кождня, що мав у  нас 
гроші, отринув на бажані ввіт стеїто-
■ II КОПТрОЛ-КОрІн.

Продаємо tyopatcAbsi Нараз
на найліпші л’іи її, а р̂опі 
до краю висилаємо по поч- 
Т 0В 1М  курсі

German Savings 
and D e p o s i t  B a n k

Cor. 14th & Carson St., 
South Side, Pittsburg, Pa.
H. E. Pox, opes. А. П. Міллер, кав 

Од. Бучак, ур. банк.

Занвчищенв 
кровн ; скірні 
висипки; болї 
в ротї, горлї 

і на яаицд.

Чи Вам випадає в»лое«? Ч я іу и  Ва* . уог і ■« 
н а*е  вепр в енний віддих? Ч» болять Вас губі ,*<, 
ясна ? Чи І М П  біль голови або акісь болі і  иавах 
частих тіла ? Я  ручу Вол ва іианевату опіку а Во. 
висотах олучаях.

Овій до свого!
о с т е р іг а є м о

с і!или*і̂  присутЯ^Йр^^ Недоиаганя 
мочеві; блуди 
молодости: яа- 
палеиа ; корчі 
і леправильио- 

сти артерій.
?усьЦа Корабельна Аґенція Григорія Ку наше всього

члева Руського Народного Союва.

ДУШПАСТИРЬ е  се  прекрасна, щиро-руська
Порада І оглядини безплатні.

У РЯ Д О В І ГОДИНИ: Від 10-рї рано до 4-ої поіюл. і від 6-ої 
В  недїлї і сьвята від 10-ої рано до 1-ої П0П9Л.

В А Ж I I Е !  Як ваїїатв до ста­
рого краю або спровадити кого 
до Америки скоро і ьиНдпо, а 
не видати богато грошиЙУ На 
со питане дістанете відповідь 
в виненими пояснений, скоро 
напише і е лист іпосткарта ви- 
старчить) до Руської Корабель­
ної Агенції. Пореконавте ся, 
що лиш у нас можете купити 
шифкарту 8а и а й т а н ь ш у  цїну. ' З—

церковно-народна ґазота.

Вона виходить у  Філядвль- 
^  коїьсдого місяця і подав красні духовні науки, ріжг* річи релігійно- 
мора^кного вмісту та відомоств ві сьвіта. В  Душпастир-і печатдють ся 
важні для всіх оголошеня гр. кат. Епископскої канцелярії. 6 там красні 
обранки (ілюстрації) Сьвятих і  описи їх житя. Не брак там навіть весе* 
лих і здорових жартів.

*Д УШ ПАСТИ РЬМ кошту в на цїлий рік так в Америці' як і  в ста­
рім краю дуже мало, 6» пише 1 дол. 20 центів.

Гроші на лД у ш н .а с т а р я “ треба посилати потговим переказом 
^niv.^ey-order ми; яа адресу:

Rev. Zachary Orun, 821 N. Franklin St., Philadelphia, Pa.

Згплошуючі ся ио опіку лікарську мусять явити ся особисто до оглядав 
І ,.М .к  лиотовивми ворадами вешжлвво «К слїд лїчиїи слабоствИ Не 

пашіть до вас, але В'ІВХОДЇТЬ CUM І. 15.^

Поучене для жиючих по нонтрах.
Єслн уже ріпшлнсьте ся їхати до старого краю, а хочете, що- 

бисьте не спіапили ся на шпфу тк не блукали/по доровї, то перед 
ВИЇ8ДОМ повідомітт лис. т:&ли і котрим троном виїдоте, то мц вишлемо 
аґента, котрий стрітить Вас нд стації. В  случаю співненя на трен, то 
ліс прибудете до Н*% Йорку, но ідїть, шукаючи на слїпо, та пе відда­
вайте ся в руки веїлякпх невідповідних людий, яких часто спіткаєте 
по улицях при стації, а котрі лище вадтпюють, обдеруть та ще й ви- 
СоМіють чоловіка. Зателефонуйте ві стапії до Руської Корабельної 
Аґонції; пумер нашого телефону с 887 O RC H A RD , :» наш аґент сей- 
час прибуде і на Ваше жадане має Вам показати лист, когр^й Ви 
вам писали і услужити чесно, як  P. К. Аґенція вимагає. Виїжджаюча 
до Ню Норку, беріті» пашу адресу «і собою, васгосуЙте ся до па- 
пого поученя; оно богато обевпечуг пасажира, а пїпого, пе коштує. 
До нас приходять що дня л»оди, котрі ходили до чужих аґентів, а 
опісля прийи»"-» і  перрлонали ся, що у свого чоловіка найлучше.

В  njiuzjM Бюрі іюлагоджують ся всякі справи так старокрає- 
ві я к  і американські. Хто отс:? має яку справу, недоК удасть ся 
особисто або віднесе ся листовно на адрс-су:

Одинока взірцево уряджена

ДРУКАРНЯ „СВОБОДИД ЛЯ М УЖ ЧИНД А Р О Р І І  ЗЕЕІШ Ш Н .
аатрудня* кобро ь^школений ярун.ірсьмиЛ 

- ларсональ. поеїда* ньГ:"С,аійшІ машини, аи 
тожп ріжнородні гарні черенки І лринраом.

6  и к о н у  «

всякі друнарсьні роботи
точно, гарно і по низьких цїнах.

Впов. Родимці* як  тоже Відділи 1 члеии P. H. Союва ш>- 
ввнві в всякими друкарськими роботами удавати ся двше 

до свові друкаркї „Саободи.11 — Адрес:

184 Hudson Street, New York, № Y.

Самаританська Санаторія в Де^ои*, Ш ч. предкладае інтересну жер- 
г^у Кождий муж чий а чи Гленттгчиа бев огляду иа вік можуть дістати 
иа спробу : ла  наилішш наші л*іси бев ніяких ві свого боку коштів. 
Навіть ночту ми оплачуємо сг.мі. Надісланий лїк ви можете про­
бувати на самоті у  своїм власнім домі, а ся проба не буде вас кошту­
вати анї цента. Щонебудь ва»; долягає, пишіть по лїк. Слабосильні 
та підупавші мужчини; внеохо ієні, перепрацьовані — мужчипг недужі 
ведЛЯ 8ЛИХ привичок; мужчини і женщинн, терплячі на гостець (рев- 
мативм), яакаженє крови, гемороіди, нирки, міхур або печінки; муж­
чини і жінки, що стратили 8петит*а& такі, що терплять в наслідок 
тайних недуг — всї такі муясчиип і женщинн повинні до нас напи­
сати По бЄ8платну спробу лїченя. \1п МЯ-СМО таку ІїоТОд ,̂ ЩО БГЧЇ"ІамО 
вас у вашім власнім домі, хочбп і на тисячу tuZjib від нас, вовеїм так, 

якби ви "-я 2ім огудини особисто.

Пїтгпігь ще нинї задля йашого вла­
сного добра. Тямте, що як тільки вапи- 8'33 
шете сейчас і покличете ся на отею ча- л  

4 сопись, дістанете даром пробішй лїк, ді- ЧйГ

Гяґночу і нашу ігнижку. Ми маєііо санато-
р ІЮ , ОДИНОКу І і  СВО ЇМ  рОДЇ В  Ц ІЛ И Х  З л у Ч .  AjtfgT

Державах, і ви можете пробувати наші fg 
ліки на наш кошт. 'Пишіть на адресу: гШ

G„ KUNASHEVSKY

І Коротіса Історія Руси .. 
І Капітал і праця . .. . . . .
! Казка про Жидів 
j Книжка рахункова
І Марці ,.......................
І іМногострадальиий на­

род .................
Навернений грішник .! 
Народний рух австро- 

угорськях Русинів- ..
Новий Зав іт..............

І 0 підземних скарбах ...
Оповіданя .................
Про нутро землі' .........
ІІокуса ...................
Про кінець сьвіта . .  
Розмова Поляка з Руси­

ном .......................
Псалтир ...................
Реліїійні нірованя 
Русько англійський тлу­

мач .......................
Слово ч. 5. *.............
Олово ч. 6.......... ........
Сфашна иімста ........
Смерть___ ' ..............
Степові люде .............
Страйк ...... ..............
Стріляй на смерть, ро­

бітнича драма,........
Сонник .............
Товариска ворожка --
Хто о чого жие-..........
Які то є люди на землі', з 

20 образками 
Як мужик ходив до ца­

ря правди шукати ... 
Через кордон ........

Дозір Братства!
Роблю всї братські річи най­
ліпше і иаМкрасше, в найліп­
шого матеріллу ва дуже при­
ступні цїни і ва роботу ґваран- 
тую. Продаю книжки і аа ж а­

дане посилаю цїиппк. 
йсьм довгелїтчим членом Р. Н. 
Союва. Проч 8 чужими; уда­
вайте ся до свого! МІЙ

STEFAN KALAKUKA
215 Moran Court, Scranton, Pa.

n a n
Detroit, Mich,!75 Michigan Ave,

Найвисше забезпечене $100,000.00

ІИ), з 17 каніняяи

гквлїзяипаа 
гоЗпяниН длямущни 
‘ ж \вок< накручу» 

' І І И І УЛ ' -L' » іЗ/'л'ся ®е* ключика, Й: поаолочуваний, а 
гваравцівю яа 20 

Ч Я л і т ,  подвійні ку- 
, 'зтУ* верти красно варі- 

«ані. Ходить бо»- 
условио точно ва СЛЙЦІАЛЬИО еробле- 
аяИ для людей, котрі роблять при же- 
лїаницдх, і  ґварїпт^» ся на 20 «іт. Не- 
авичайия нагод*. —' Ми вишлемо celt 
■■on-пияк на кожду адресу аа послїпла- 
тою (С. О. D.) $5.75 і «а яворот пере­
силка, 8 тим приаїлейом, ЩО КОЖДВЙ 
мож» його оглянута, 1 «слп «му ве по- 
добаа ся — то тодї не потребу» платити 
анї одного цента. За такий годинник у 
иньшого купця треба заплатити 36 дол. 
Дужа гарний 14 вар. волотом поволо­
чений лаяьцушок а дармовмеом — до­
дав ся даром до кождого годинника.

E X C E L S IO R  W A T C H  CO.
1101 Athenaeum Building, Chicago, 111.

mmwfcwr
HEELS AN0 COUNTERS
Металеві овцасй і запаткн.
Для майнерів, каменярів, фариерів і  
вс іх , що роблять прм тяж к ій  роботі

Легкі і по трудні до прикріпленя. 
Видаток ввсрнесь Вам кількократно, бо 
неретревають ЧООоаві. швець
Вам їх нл іс;«ить або дістанете їх врав 
в чоботами у Вашого купця

Пишіть по кннжочку в котрої дові­
даєтесь більше.

JN 1 T ED  SH O E M A SH IN ER Y  CO. 
Boston, Maes.

Найвисше забезпечене

Т Е П Е Р  САМ Е ЧАС КУ П И ТИ  С О ВІ Г О В О РЯ Ч У  М А Ш И Н У  
І  З  ОДНОГО Д О Л ЯРА  ЗРО Н И ТИ  Д ВА

Отся велика 25-долярова 
говоряча машина але лише 
за готівну ноштуе S 14.59. .

Д о  к о ж д о ї  т а к о ї  д у с і  х о р о ш о ї /■'• М і  \  
машини дасмо 2 лїтну ґваран- '- ’£ S
цію і 3 подвійні 10-цалеві руські ре- /7  Iw j l S   ̂
корди даром. Ми мавко 25 нових /і • 
ріжнородиих українських рекордів.
Скрял." »ід фоиогргфу має 12 цалїв,
висока яа 6 цалїв, труба довга я а / - л у ; —  —вяй
19 цалїв, а в середини 1S цялїл шв-,
р о к * . V у  W

И п т і  ф о н о і'р аф л  п родайм о н а  и і-  ^
с я ч н і  с п л а т и .  З а ж м а й  го в ід  нас 
ц їн в и к а  ф о н о гр аф ів , р » к о р д із . м у » в ч -
ВИХ і Я с тр у м е  ОТІ В, ГОДИННИКІВ І б р в -
тов. Катальог висила»»;о даром. -

ША'ЯтЖ&.Ш &АЖ Ж
OF M IN E R S V IL L E ,  PA.
Капітал $50.000.00. Надвншка 

і нероздїлені зиски $93.000.00.
Заснований 1864 року.
Правадить загальний банко­

вий бизнес. Видає міжнародні 
ноні ордери, драфти і пересилає 
гроші до всіх частий сьвіта, по­
зичає гроші на реальности. Де­
позити сего банку подвоїлись 
протягом послїдних 5 літ і виио- 
сять тепер около $500.000.00.

Гроші пересилає через фірму 
Knauth Nacbod & Kuhne, New 
York, N. У.

які можна дістати в друкарні 
„Свободи” :

ЦНТ.
Америка ....... ........ .....15
Борба кляс і чому робіт­

ники орґанїзують ся . 15 
Весела книжрчка з обр. 35 
В Старім і Новім країс . 25 
Дещо пре зьвірята . . . .  ЗО
Емігрант....... ...............15
Жовнїр ....... . ......... .... 10
Журавлі .................... ...10
Житє, зарібки. організа­

ції і т. я. в Спол. Дер­
жавах ....... ...........   15

Зуб за зуб . . . . . . . . . .  ^  ^

Метрики шлюбні ---
Метрики вмерти .......
Молитвенншс малий .
Вінець .... ..............
Зборник .... . ...........
Бог Надежда моя . . . .
Хлїб душі ...........
Друг Душі ..............
Друг Душі (в зв. оігр.)

Пишіть на ал 
Sv/oboc

184 Hudeon St.,
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